

胡紫阳:赠人玫瑰我也开心

记者 王导 见习记者 吕倩蓉

赠人玫瑰手有余香。胡紫阳就是一个乐于赠人玫瑰的人。他关心、爱护身边所有需要帮助的人,当别人遇到有困难的时候,他总是尽其所能的帮助,直到问题解决为止。他叫胡紫阳,一名有着孝心、爱心和责任心的好少年。

小小义工有大爱心

每当寒暑假,如果你去市第一人民医院,经常能看到一个微胖的小男孩,身前挂着志愿者服务牌,穿梭在医疗服务大厅,有时甚至在挂号区排队挂号。不要意外,那就是市第一人民医院志愿者义工团的小小义工胡紫阳。

事实上,不只是寒暑假,在平时放假空闲时,胡紫阳也都会来到医院,为患者提供向导、咨询甚至帮忙挂号的服务。上个周末,有个老人拄着拐杖来问我住院部怎么走,我还带着他过去,帮忙按了电梯呢。胡紫阳说。

在医院,见到伤残人士是难免的事。但胡紫阳并不害怕,反而会主动上前帮忙。有一次,医院来了一位手上鲜血直流、需要急救的老人。老人是云南人,在我市某企业做机械工,上班时不小心被机器压断了三根手指。送到医院时,老人情绪激动紧张。医生护士百般劝说,希望老人能够冷静不要激动,否则不利于治疗。可是,由于老人不会说普通话,双方沟通陷入僵局。老人也始终没法冷静,准备进电梯时甚至还在大声高喊。

刚送完一个咨询群众,正好在电梯旁边的胡紫阳看到了。看到躺在担架床上的老人,胡紫阳没有害怕,主动跟着进了电梯。在电梯里,胡紫阳来到



姓名 胡紫阳
学校 市大司巷小学四年级学生
兴趣 文学、写作
梦想 做一名有爱心的作家

老人身边,看着老人轻声安慰他:爷爷别怕,医生已经做好准备,马上就能治好了。看着胡紫阳稚嫩但真诚的神情,老人情绪慢慢稳定下来。电梯再次开门,老人对着胡紫阳露出了笑容,同行的医生护士也对胡紫阳露出了肯定的微笑。

胡紫阳在市第一人民医院做志愿者已有两年。两年来,类似的事情还有不少。由于胡紫阳的服务热情到位,表现优异,他还被市第一人民医院评为优秀志愿者。

做志愿者,渐渐成了胡紫阳空闲时的习惯。只要忙得过来,我会一直做下去。胡紫阳说。

现在,每年他都会要求我带他去孤儿院、敬老院,陪老人聊天,陪孩子玩耍,有时还说要去看一些贫困家庭孩子,把他自己喜欢的书、衣服和零食送给他们。胡紫阳的父亲胡晓忠说。

爱看报纸关注社会

胡紫阳喜欢阅读,除了老师家长推荐的,他还会自己找书看。不仅如此,小小年纪的胡紫阳还喜欢看报纸,从《永康日报》到《都市快报》,家里的报纸每到一份,总是被他先翻个遍。

看报纸挺好玩的,我喜欢里面的社会民生故事,不仅能学到一些知识,还能看到很多好心人的故事,有时还能发现一些需要帮助的人。胡紫阳说。

有一次,胡紫阳在《永康日报》上看到了西溪镇后岗头村农民生姜卖难 的新闻报道,就立即生出了要求爸妈去帮助山区农民的想法。你们不是经常跟我说,你们是农民的孩子吗?你看,现在后岗头农民生姜卖不掉、会发烂,农民伯伯都很着急,我们应该去帮助他们,我愿意用我的储蓄去帮助农民伯伯。胡紫阳的话说动了爸妈。

到了周末,一家人自己开车来到了后岗头村购买生姜。胡紫阳也拿出了积攒了小半年的200多元钱,买了一大袋生姜。这是他平时零花钱省下来的,准备买玩具飞机的,我们之前都不知道他还有这笔钱。但当我们看到他真的把这钱拿出来买生姜时,心里真的非常高兴。胡晓忠说,虽然这点量解决不了农民的困难,但儿子的言行令他们做父母的感到骄傲和感动。

郭梦娅:脚踏实地全面发展

记者 王导 见习记者 吕倩蓉

她热情而不张扬,朴素而不刻板,乖巧中露出一丝调皮、自信中透出一丝羞涩。第一次见到这个身材颀长、笑靥如花的女孩时,校花的感觉扑面而来。不过,这朵校花,不只是人美,更是一位兴趣广泛、全面发展的优秀学生。她叫郭梦娅,永康市第二中学的一名高三学生。

踏实干事,当上学生会主席

在永康市第二中学,郭梦娅的名气很大。因为除了校花的美名外,她还有诸多身份:班长、三好学生、媒体聚焦对象,以及学生会主席。

不想当学生会主席的班干部,不是一名优秀的三好学生。郭梦娅用网上流行的段子改编调侃着,在她看似文静沉稳、波澜不惊的内心深处,其实涌动着激情。正因为如此,在她刚进校园时,就毅然决定参加学生会,担任学生会干事。

高二,郭梦娅因为工作积极,获评优秀学生会干事,成功加入到了学生会主席团。学生会教会了我成长。郭梦娅说,她记忆最深的是高二下半年组织的一次趣味竞技活动,参加者达到了200多人。那是她第一次独立策划组织活动,从申请场地、方案策划、组织宣传、活动细节等等,每个环节都亲力亲为。最终,活动圆满成功,受到了学生和老师们的一致好评。

一步一个脚印,郭梦娅的能力和责任心得到了大家的认可。高三,郭梦娅被推选为学生会主席。

关心时事,助力我市两美建设

一直来,郭梦娅都担任着班干部和学生会干部的相关职务。这也让她有了一种相比同龄人更成熟的社会责任感,在组织学校内的活动之外,更



姓名 郭梦娅
学校 市第二中学高三学生
兴趣 看书、唱歌
梦想 成为一名军官

是组织众多社会活动,为我市两美永康建设添砖加瓦。

在担任学生会干部期间,郭梦娅组织学生会成员开展了助力五水共治,共创美好家园的活动,组织学生参观污水处理厂、自来水厂,学习污水的处理过程,深入村庄开展治水宣传。活动快结束时,郭梦娅看到河边还有不少垃圾,她当即决定增加河边捡垃圾活动内容,并第一个找来铁钳夹起塑料垃圾装进垃圾袋中。

到了高三,尽管学业繁重,但郭梦娅没有忘记学生会主席的社会责任,乘着暑假又参与组织了五水共治美浙江,源头活水新永康,助力美丽浙江建

设,探寻永康治水之道 的社会实践活动。我市多个新闻媒体进行了报道,郭梦娅带领的二中实践队也获得了金华市社会实践优秀团队。

事实上,郭梦娅早已是我市媒体聚焦过的对象。2014年寒假期间,郭梦娅就以学生会干部身份组织过创两美,进社区,迎新春,送祝福活动,开展宣传垃圾分类、禁止燃放烟花爆竹等活动,在社会上引起了强烈反响。本报曾为此有过专门报道。

品学兼优,学习工作两不误

对学生来讲,最重要的任务还是学习。郭梦娅为了学生会的工作投入了这么多精力,会不会影响到学习?

她很有思想,执行力强,是一名能以身作则,善于帮助同学的学生干部。更为可贵的是,她还能很好地平衡学习和工作两者的关系,是一个全能的女孩。说起郭梦娅,班主任和任课老师赞不绝口。

优秀是一种惯性。郭梦娅的学习成绩也十分优异。自入学以来,她成绩一直位于年级前列,每个学期都评为三好学生和学业奖学金。班主任吕晓鸽说,在浙江省化学竞赛中,她还曾获得二等奖的好成绩。

由于表现突出,郭梦娅还曾代表学校学生会参加了金华市学生联合会第三次代表大会。在大会上,就新闻道德比新闻价值谁更重要,中学生毕业后选择就业还是升学等问题提出了自己独到的分析和见解。

不过,面对夸奖与奖励,郭梦娅从未骄傲自满。我很多地方都存在不足,我只希望下次能够争取更好。她总是腼腆地说。

一次次奖状,一次次荣誉,记录着她一步步的成长,一份份收获的喜悦。而她的谦虚,更是把她的优秀拧成了一股绳,延续成一种习惯,成为根本停不下来的惯性。